

“双节”旅游消费火热 “反向旅游”成新潮流

据新华社北京10月3日电 (记者丁雅雯 李唐宁)热门景点“一票难求”、凌晨高速服务区门庭若市、多地景区开启“人从众”模式……今年“双节”假期，旅游消费十分火爆。

业内人士指出，今年中秋、国庆“双节合一”，成为了长达8天的“超级黄金周”。“双节”假期有望成为近五年来旅游行业的最旺长假。从出行目的地看，越来越多的消费者倾向于选择小众城市度假，“反向旅游”成为新潮流。

“双节”出行火爆

有望成为五年来最旺“黄金周”

“今年‘双节’期间，我们计划全家去河南自驾游。为避免高速拥堵，我们特意选择晚上8点出发，没想到从北京朝阳区到窦店高速服务区，竟开了4个小时。”家在北京的袁女士说，“半夜12点，高速服务区依然人头攒动、门庭若市。”

今年中秋、国庆“双节合一”，成为了长达8天的“超级黄金周”。在中秋节返乡团圆需求、国庆节假期出游需求的双重激发下，业内人士预计，旅游市场正迎来近年来最集中释放的出游热潮。

“上海外滩一眼望去全都是人”“就连地广人稀的西藏，竟然也出现了大堵车情况”“没想到凌晨2点的高速服务区居然热闹非凡”……在微博等社交平台，关于“双节”旅游热的讨论不绝于耳。

美团数据显示，截至9月20日，“双节”期间的旅游消费订单(含酒店民宿、景点门票、交通等)较2019年翻倍增长，餐饮堂食订座量增长112%。

携程数据显示，9月29日，“双节”假期首日，各地游客量暴增，旅游订单较今年“五一”首日增长20%。

“在中秋、国庆‘双节’合一、‘亚运热’等多重需求交织下，今年‘双节’假期有望成为五年



『双节』期间，游客在宁夏银川文化城凤凰幻城游玩。
新华社记者 杨植森 摄

来最火黄金周，景区门票、酒店、餐饮等服务消费大幅增长。”美团研究院副院长厉基巍说。

消费平台“什么值得买”数据显示，近一个月来(2023年8月18日—2023年9月18日)，旅行相关产品销售火爆，订单量较去年同期增长565.28%。“今年以来，大众出游需求加速释放，旅游市场呈现全面增长态势。”“什么值得买”旅游行业负责人郑欣说。

“反向旅游” “躺平游”成为新潮流

今年“双节”期间，不少消费者为避免人多扎堆，选择小众目的地度假，“反向旅游”成为新潮流。

携程数据显示，三、四线城市成为今年旅游“黑马”。“双节”期间，淄博、延边、防城港、

酒泉、南阳、广元、承德、伊春、曲阜、乌兰察布等城市的旅游产品预订量同比增速均为去年10倍以上。

“除了北京、上海、成都、广州、杭州等热门城市，我们发现，年轻人越来越倾向于选择邯郸、洛阳、柳州、淮安、伊春这些拥有支线机场的小城市。”去哪儿大数据研究院有关负责人说，一些拥有小机场，旅游环境优质，但知名度较小的旅游地，“双节”期间将迎来新的客流高峰。

“经过年初、‘五一’、暑期几波旅游需求的释放，市民在旅游消费上会逐渐恢复理性，会把钱花在更加‘值得’的出游体验上，愿意为更能满足个性化需求的服务和高口碑目的地买单。”郑欣说，一些能避开人流高峰、舒适度更高的小众目的地，成为很多年轻游客的首选，“小而美”正成为新风向。

同时，相比以前的“特种兵式旅游”，越来越多的消费者倾向于“躺平游”，深度体验当地的人文特色。“到宁波吃海鲜、到宁夏吃滩羊肉、到苏州吃大闸蟹……‘双节’假期‘味蕾游’持续走热。”美团有关负责人说，截至9月20日，“双节”期间，全国餐厅堂食线上订座量较2019年同期增长112%。

“在酒店‘躺平式’旅游成为了不少消费者的选择。”连锁民宿品牌栖牛民宿运营部负责人尹华玲说，为满足消费者“一站式”度假住宿需求，栖牛部分民宿配备了庭院烧烤、家庭影院、露营等多功能设备。

“‘躺平游’‘反向旅游’成为新潮流，主要原因是较低的成本投入，以及大众对于旅行意义认知的转变，人们更愿意通过轻松、自在的方式找到让自己最舒适的旅行状态，以此收获更多的情绪价值。”郑欣说。

小额贷款公司有关税收优惠政策延续实施至2027年底

新华社北京10月3日电 财政部、国家税务总局日前发布公告称，为引导小额贷款公司发挥积极作用，延续实施小额贷款公司有关税

收优惠政策至2027年12月31日。

公告所称小额贷款，是指单笔且该农户贷款余额总额在10万元(含本数)以下的贷款。

根据两部门发布的公告，对经省级地方金融监督管理部门批准成立的小额贷款公司取得的农户小额贷款利息收入，在计算应纳税所得额时，按90%计入收入总

额。对经省级地方金融监督管理部门批准成立的小额贷款公司按年末贷款余额的1%计提的贷款损失准备金准予在企业所得税税前扣除。

广告·热线:66810888

国家防总启动 防汛防台风四级应急响应

据新华社北京10月3日电 (记者周圆 王聿昊)记者3日从应急管理部获悉，国家防总于当日17时启动防汛防台风四级应急响应，派出工作组前往广东等地协助做好台风防御工作。

国家防总办公室、应急管理部3日组织防汛专题视频会商调度，与水利、自然资源和气象等部门联合会商研判，安排部署台风“小犬”防御和华西秋雨秋汛防范应对工作。

根据气象预报，今年第14号台风“小犬”已加强为超强台风，受其影响，4日至8日，南海北部海域、华南沿海将出现较强风雨天气，福建东部和南部、广东东部局地大暴雨。

与此同时，3日夜间起，甘肃南部、陕西、四川东部、重庆、贵州北部、湖北西部、河南西部等地又将有新一轮降雨过程，部分地区有中到大雨，局地暴雨，落区与前期降雨高度重叠。国家防总维持针对湖北、陕西、重庆、四川的防汛四级应急响应，工作组继续在湖北指导防汛工作。

会商要求，相关地区要高度重视台风“小犬”防御工作，严格落实各项防汛防台风责任制，强化预报预警、会商研判和应急值守，抓紧组织海上船舶避风以及海上作业平台、近海养殖渔船人员上岸避险。

我国提供越来越多 国际海洋公共产品

据新华社北京10月3日电 (记者王立彬)随着海洋强国建设步伐稳步推进，我国参与全球海洋治理日益深入，提供的国际海洋公共产品越来越多。

自然资源部有关负责人日前表示，通过积极参与联合国框架下的全球海洋治理机制，我国在深海采矿、海洋生物多样性保护等规则制定中发挥建设性作用。例如“一带一路”建设海上合作设想》取得丰硕成果，《南海及其周边海洋国际合作框架协议》得到周边国家积极响应。在海洋命运共同体理念下，我国与葡萄牙、欧盟、塞舌尔等就建立“蓝色伙伴关系”签署政府间文件，举办中国一小岛屿国家海洋部长圆桌会议并发布《平潭宣言》等等，我国正在为相关国家和地区提供越来越多的国际海洋公共产品。

广告·热线:66810888

资讯广场
精致 广告
收益无限
服务热线
66810888

贷款

急用钱-找银达

银达贷款公司诚信经营30年，专业办理房地产抵押贷款，全省受理一押二押，利息低、速度快、额度高、流程简单；专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。

海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、13307529219；三亚公司：三亚解放路第三市场旁，88558868、13518885998。

中秋国庆放长假 安全不放假

家庭

出门前——检查水、电、气、过道和门窗
旅途中——关注天气、线路、交通工具
住店时——留意逃生路线、安全设施
游玩点——确保环境安全、防护安全、行为安全

企业

放假前——研判风险、排查隐患
假期里——落实值班值守、加强持续作业人员心理疏导
复工后——加强安全教育、设施检查、重点管控